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INFORMACE Z RADNICE
Město Brušperk získalo šestimiliónovou dotaci

Úřad Regionální rady vypsal v roce 2009 z Regionálního operačního programu regionu soudrž-
nosti Moravskoslezsko dotační titul, ze kterého lze čerpat peníze z fondu EU na modernizaci a vyba-
vení základních škol. Město Brušperk využilo této možnosti a podalo projekt s názvem „Moder-
nizace a vybavení Základní školy v Brušperku“. Projekt byl úspěšný a město získalo dotaci ve výši 
6 210 tis Kč. Realizace je rozdělena na dvě části: stavební a na modernizaci odborných učeben.

Ve stavební části bude provedena rekonstrukce sociálního zařízení v části budovy 2. stupně a 
realizace nového podhledu včetně nové elektroinstalace v šatnách žáků 2. stupně. Drobné stavební 
úpravy budou provedeny i ve čtyřech odborných učebnách. Při rekonstrukci sociálního zařízení 
ve všech třech podlažích dojde k drobným dispozičním změnám, jejichž účelem bude především 
realizace sociálních zařízení pro tělesně postižené žáky a hygienických kabinek pro děvčata. 

Modernizovány budou učebny cizích jazyků, výpočetní techniky, hudební výchovy a přírodních  
věd (chemie, fyzika). Dojde k výměně starého nábytku, podlahových krytin a příslušenství pro 
výuku. 

Těmito úpravami se stane základní škola moderní a více atraktivní i pro žáky z okolních obcí.

Z jednání rady města
Zásady pro poskytování účelových dotací (granty) byly schváleny i pro rok 2010 

Komise pro děti, mládež, tělovýchovu a sport doporučila radě města ke schválení Zásady pro 
poskytování účelových dotací z rozpočtu města Brušperka pro rok 2010 na podporu aktivit v růz-
ných oblastech společenského života a pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích včetně 
formulářů pro žádost o tyto dotace. Rada města na své 47. schůzi uvedené Zásady i formuláře 
schválila. Upozorňujeme zájemce o dotaci, že Zásady včetně formulářů jsou umístěny na fyzické 
úřední desce města Brušperka a elektronické úřední desce na internetových stránkách našeho měs-
ta. Zde je možno potřebný formulář otevřít, vytisknout nebo vyzvednout u místostarosty města na 
MěÚ Brušperk v kanceláři č. 201. 

Pomník brušperským obětem 2. světové války bude restaurován
V květnu letošního roku si připomeneme 65. výročí ukončení 2. světové války. Pomník na ul. 

Dr. Martínka postavený na počest brušperských obětí je již ve špatném stavu. Rozhodli jsme se u 
příležitosti výročí jej zrestaurovat. Rada města na své 47. schůzi rozhodla, že práce bude svěřena  
MgA. Jakubu Gajdovi, který již v našem městě obnovil několik kulturních památek. Rada schválila 
smlouvu o dílo s uvedeným restaurátorem s datem dokončení prací do 30. června 2010 .V přípa-
dě dobrého počasí nám restaurátor přislíbil ukončení prací k 4. květnu, datu osvobození našeho 
města. 

 
Rekonstrukce hasičské zbrojnice může začít 

V lednovém čísle Brušperského zpravodaje jsme Vás, vážení občané,  informovali o získané 
dotaci z Programu rozvoje venkova ministerstva zemědělství ve výši 881 092 Kč na rekonstrukci 
hasičské zbrojnice. Koncem ledna jsme podali výzvu k podání nabídky na tuto veřejnou zakázku 
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malého rozsahu. Jediným kritériem pro hodnocení nabídek byla nejnižší nabídková cena bez DPH. 
Začátkem února byly obálky s cenovými nabídkami otevřeny komisí. Nejnižší cenovou nabídku 
na uvedenou akci předložila fi rma DOBRÉ STAVBY, s.r.o. Rada města na 47. schůzi pak rozhod-
la o výběru této fi rmy a schválila Smlouvu o dílo na zakázku „Rekonstrukce hasičské zbrojnice 
v Brušperku“.  

Ostatní projednávané záležitosti 
Členové rady města vzali na vědomí kontrolu plnění úkolů stanovených radou města, informace 

ze zápisů sociální a zdravotní komise, stavy na bankovních účtech města a plnění dotací a daní, 
schválili smlouvu o dílo na projekt „Revitalizace mateřské školy v Brušperku“, smlouvu o dílo na 
zpracování žádosti o dotaci na vybudování cyklostezky Brušperk-Stará Ves n. O., smlouvu o dílo na 
zadláždění ulic Klepary a Valy, smlouvu o nájmu nebytových prostor a movitých věcí (restaurace 
v Národním domě).

Termíny konání poutí a jarmarků v Brušperku v roce 2010
Rada města na 45. schůzi vzala na vědomí konání poutí a jarmarků v Brušperku v roce 2010 v násle-
dujících termínech:

Poutě neděle 25. dubna  - sv. Jiří
 neděle 13. června  - Borošín
 neděle 19. září  - U Svaté vody

Jarmarky sobota 12. června  - sv. Vít
 sobota 18. září  - sv. Matouš
 sobota 27. listopadu  - sv. Kateřina  

Z jednání zastupitelstva města
Město Brušperk má šanci získat dotaci na obnovu budov ZŠ V. Martínka

Na mimořádný termín 27. leden 2010 bylo svoláno 16. zasedání zastupitelstva města především 
z důvodu možnosti podání žádosti o poskytnutí dotace v rámci XVI. výzvy Ministerstva životního 
prostředí ČR. V rámci této výzvy jsme připravili žádost o dotaci ve výši 15 mil. Kč na „Revitalizaci 
budovy ZŠ V. Martínka“. Projekt řeší výměnu oken, zateplení fasády a střechy v celkové hodnotě 
35 040 tis. Kč. 

Termín podání žádosti o dotaci byl vyhlašovatelem stanoven na dobu od 1. února do 31. března 
2010. K požadovaným dokladům žádosti bylo nutné kromě výkazů o hospodaření doložit také 
zajištění fi nančního krytí ze strany žadatele. Protože schvalování rozpočtu města proběhne až v půli 
března, bylo nutné doložit schválený rozpočtový výhled na léta 2010 až 2012. A ten může schválit 
pouze zastupitelstvo města, které tak na uvedeném zasedání učinilo. Nyní budeme čekat, zda se 
město dočká další několikamiliónové dotace. O tom, že to nebude jednoduché, svědčí skutečnost, 
že ač byl termín výzvy stanoven do konce března, přijímání žádostí bylo ukončeno již 2. února 
v 16 h. Podmínky výzvy to umožňovaly, a proto bylo nutné mít všechny dokumenty připravené 
k podání ihned 1. února. Důvodem tak brzkého ukončení příjmu žádostí byla skutečnost, že objem 
požadovaných dotací u písemně došlých žádostí přesáhl 150 % celkových fi nančních prostředků 
přidělených na tuto výzvu. Jiří Pasyk, místostarosta



Brušperský zpravodaj

4

Práce ve městě
Letošní zimní měsíce důkladně prověřily schopnosti našich pracovníků a kvalitu techniky. Spolu 

s fi rmou, která zabezpečuje v tomto ročním období údržbu na místních komunikacích, se snažili 
udržet jejich sjízdnost a schůdnost. Nejsou ještě známy celkové náklady, pouze za měsíc leden tato 
částka přesáhla výši 300 tis. Kč. Do nákladů na zimní údržbu nelze započíst pouze přímé náklady 
související s odklízením sněhu a údržbou místních komunikací, ale také náklady spojené s čištěním 
a opravami chodníků a MK.

V průběhu tohoto období bylo zařízení, zabezpečující údržbu chodníků (cca 7 km) doplněno 
o speciální čelní radlici, která umožňuje snazší odklízení sněhu v jakékoli podobě, množství a na 
kterémkoli místě.

V objektu radnice v prostorách zasedací místnosti stavebního úřadu byla provedena sanace vlh-
kého zdiva a podlah včetně oprav sociálního zařízení.

Byly zahájeny práce na stavebních úpravách hasičské zbrojnice – např. výměna oken, vrat, rekon-
strukce topení, vodovodu, sociálního zařízení apod.

Probíhá dokončení instalace historického zábradlí v okolí památného kříže u přechodu pro 
chodce ke školní lávce. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ 

Bezplatná právní poradna
 pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 9. a 23. 3. 2010 od 15.00 
do 16.30 h.

Počet obyvatel, jeho složení a pohyb obyvatel během roku 2009
Naše město mělo k 1.1.2009 3796 obyvatel a k 31.12.2009 byl počet obyvatel 

celkem 3804 obyvatel, což je o jen o 8 občanů více. K navýšení počtu obyvatel 
došlo během roku 2009 pouze z důvodu nově přihlášených občanů a ne přiroze-
ným přírůstkem, který byl tentokrát mínusový, poněvadž zemřelo více občanů, 
než se narodilo dětí. 

V roce 2009 se narodilo celkem 37 dětí, z toho 13 děvčat a 24 chlapců. Zemřelo celkem 48 obča-
nů, 17 mužů a 31 žen. 

Do našeho města se v loňském roce přihlásilo 66 nových občanů a 47 našich občanů se z Brušper-
ku odhlásilo. 

V počtu obyvatel našeho města je i 15 cizinců, kteří mají v Brušperku trvalý pobyt. 
Úřední adresu, což je adresa MěÚ, mělo ke konci roku celkem 46 našich obyvatel. Počet obyvatel 

s úřední adresou stále stoupá. Ke konci roku 2008 bylo 36 občanů, kteří měli údaj o trvalém pobytu 
– Brušperk, K Náměstí 22, což je ohlašovna MěÚ Brušperk.

Z celkového počtu obyvatel bylo ke konci roku 2009 mužů 1850, průměrný věk byl 39,58 a žen 
bylo 1954, průměrný věk 42,44. 

Děti do 15 let bylo v našem městě 551. Občanů starších 60 let mělo naše město ke konci roku 889. 
Věkový průměr obyvatel byl ke konci roku 41,05 let, což svědčí o skutečnosti, že v našem městě žije 
převážná většina mladých občanů a občanů středního věku. Naše město má mezi svými občany i 
takové jako jsou paní Marie Zezulková, obyvatelka Domova pro seniory Ondráš. V březnu 2010 
oslaví krásné jubileum 102 let. Občanů starších 90 let žije v našem městě 11 a občanů starších 80 
let žije mezi námi 181. 
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V loňském roce bylo uzavřeno celkem 18 sňatků, z toho 16 sňatků bylo uzavřeno v obřadní síni 
na radnici a 2 sňatky byly uzavřeny v kostele sv. Jiří. V loňském roce si připomnělo 11 manželských 
párů svůj manželský slib po 65, 60 a 50 létech. 

Kamennou svatbu-65 let společného života oslavili manželé Vítězslav a Markéta Konvičkovi. 
Diamantovou svatbu–60 let společného života oslavili manželé: Oldřich a Lenka Krupníkovi, 

Stanislav a Věra Slovákovi, Zdeněk a Zdeňka Sokolíkovi, Josef a Věra Hložankovi, František a 
Vilemína Pasykovi.

Zlatou svatbu-50 let společného života oslavili manželé: Zdeněk a Marie Hillovi, Ladislav a Věra 
Kantorovi, Milan a Věra Masopustovi, Ivo a Ludmila Parmovi, Lubomír a Marie Dlouzí.

Přehled o počtu obyvatel v Brušperku

Rok Počet obyvatel Počet narozených Počet úmrtí
Celkem Muži Ženy Celkem Muži Ženy Celkem Muži Ženy

2004 3666 1774 1892 40 19 21 48 17 31
2005 3701 1784 1917 33 18 15 41 25 16
2006 3703 1788 1915 22 11 11 54 22 32
2007 3762 1818 1944 45 26 19 43 19 24
2008 3796 1835 1961 31 18 13 43 20 23
2009 3804 1850 1754 37 24 13 48 17 31

Přirozený přírůstek obyvatel, počet 2, byl od roku 1995 jen v roce 2007. 
V roce 2009 bylo 163 nezaměstnaných občanů, 83 mužů, 80 žen. 

Eva Hankusová, matrikářka MěÚ

Výpis z kroniky města

Řada našich občanů si našla svůj nový domov v cizích zemích – Polsku, Německu, Itálii, Izraeli, 
Maroku, Švédsku, Austrálii, Kanadě, USA, Argentině, Anglii, Kolumbii i Ukrajině. Zakládali tam 
své rodiny, zanechávali  potomky.

Nejstarší z našich rodáků je p. Svatava Špačková (rodné jméno), která žije v USA. V letošním 
roce oslaví devadesáté narozeniny. Někteří rodáci využili k návštěvě příležitosti oslav sedmistého 
výročí založení Brušperka. Sami se slavnosti zúčastnili. Mezi nimi i p.Karel Tichopád. Při své náv-
štěvě do Návštěvní knihy Památníku V. Martínka napsal: „Velmi mě překvapilo vzorné uspořádání 
památek a jsem šťasten, že po padesáti letech života v Argentině mně bylo dopřáno to všechno vidět 
v mém rodišti a krásné vlasti“.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Český červený kříž 
udělil ZLATOU PLAKETU DR. JANSKÉHO p. Milanu MARALÍKOVI, Dr. Martínka 110, 

za 40 bezpříspěvkových odběrů krve. Patří mu upřímné poděkování.
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NAŠI JUBILANTI
Své významné životní jubileum v měsíci březnu oslaví tito naši občané:
Naše nejstarší občanka paní Marie Zezulková oslaví své 102. narozeniny.

Anežka Dvorská 96 let
Jarmila Rojíčková 89 let
Milada Tylečková 89 let
Božena Nesitová 88 let
Marie Parmová 88 let
Emilie Kozelská 87 let
Josefa Machová 87 let
Libuše Kuchařová 84 let
Libuše Vontrobová  84 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Majitelům psů
MěÚ Brušperk upozorňuje všechny majitele psů, že dle „Obecně závazné 

vyhlášky č. 2/2008 o místních poplatcích“ končí termín pro uhrazení poplat-
ku dne 31.3.2010. Platí fyzická a právnická osoba, která je držitelem psa star-
šího 3 měsíců a má trvalé bydliště nebo sídlo na území města. Upozorňuje-
me poplatníky, že dle článku 7 výše citované vyhlášky lze včas nezaplacené 
nebo nesprávně zaplacené poplatky zvýšit platebním výměrem až na trojnásobek. 

Výše poplatku činí za psa chovaného v rodinném domě a u nebytového prostoru 168 Kč, za dru-
hého a každého dalšího psa 240 Kč. Za psa chovaného v rodinném domě a u nebytového prostoru, 
kde držitel je poživatel invalidního, starobního a vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je 
jeho jediným zdrojem příjmů, nebo poživatel sirotčího důchodu, je poplatek za jednoho psa 84 Kč, 
za druhého a každého dalšího 120 Kč. Za psa chovaného v nájemním domě je 528 Kč, za druhého 
a každého dalšího 780 Kč. Za psa chovaného v nájemním domě, kde držitel psa je poživatel inva-
lidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů, 
nebo poživatel sirotčího důchodu, je poplatek za jednoho psa 192 Kč, druhého a každého dalšího 
288 Kč.

Poplatek lze zaplatit osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208, případně uhradit na bankovní 
účet MěÚ č. 190526977/0300, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné vašeho domu. 

Protože se stále množí stížnosti na volně pobíhající psy, vyzýváme všechny majitele, aby si svá 
zvířata řádně zabezpečili, a předešli tak nepříjemnostem v případě odchytu. Dále zdůrazňujeme, že 
držitelé psů jsou povinni dle výše citované vyhlášky zajistit, aby nosili známku na obojku z důvodu 
usnadnění identifi kace volně pobíhajícího zvířete. U této příležitosti upozorňujeme na platnost 
„Obecně závazné vyhlášky č. 2/2003 o zákazu volného pobíhání psů“, kde je mimo jiné stanoveno: 
„Volné pobíhání psů se na veřejných prostranstvích města zakazuje. Osoba mající psa na veřejném 
prostranství je povinna míti jej na vodítku a s ohledem na okolnosti a povahu psa jej také zajistit 

Anežka Johnová 82 let
Vítězslav Bujnoch 82 let
Marie Kolajtová 81 let
Anna Plečková 80 let
Veronika Tomašková 80 let
Marie Červenková  80 let
Josef Tyleček 80 let
Věra Hložanková 80 let
Josef Bilík 80 let
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pevným náhubkem. Pustit psa z vodítka lze jen za předpokladu, že je spolehlivě ovládán povely a je 
opatřen náhubkem. Majitelé nemovitostí, kde jsou chováni psi, jsou povinni zabezpečit tyto budo-
vy a pozemky tak, aby bylo účinně zabráněno tam chovaným psům tyto nemovitosti opustit.“

Dále poukazujeme na platnost OZV č. 3/2008 k zabezpečení místních záležitostí veřejného 
pořádku ve městě Brušperku. V článku 5 této vyhlášky je uvedeno: „V zájmu zdraví a bezpečnosti 
občanů a ochrany životního prostředí je znečišťovat veřejná prostranství zakázáno. Zejména je 
zakázáno: - ponechávat exkrementy, kterými pes znečistil veřejné prostranství, na místě. Za odstra-
nění exkrementu je zodpovědná osoba, která psa vede.“ V této souvislosti upozorňujeme všechny 
majitele psů, že si lze na MěÚ Brušperk v kanceláři č. 208 vyzvednout sáčky na psí exkrementy.

Porušením výše citovaných obecně závazných vyhlášek se občan dopouští přestupků proti pořád-
ku v územní samosprávě dle § 46 zák. č. 200/1990 Sb. o přestupcích ve znění pozdějších předpisů. 
Za tyto přestupky lze uložit pokutu až do výše 30 000 Kč.

Aktualizace „Seznamu žadatelů o nájem obecního bytu města Brušperka“
Žádáme všechny občany, kteří mají u našeho MěÚ podanou žádost o nájem obecního bytu 

a doposud tak neučinili, aby sdělili písemně, zda na své žádosti stále trvají nebo již svou bytovou 
situaci vyřešili jiným způsobem. Žádáme o sdělení těchto skutečností nejpozději do 31. března 
2010. Děkujeme za spolupráci. Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Městská knihovna informuje
Svaz knihovníků a informačních pracovníků /SKIP/ vyhlásil na měsíc březen nultý ročník nové 

kampaně Březen - měsíc čtenářů. I naše knihovna se do této akce zapojila a připravila tento pro-
gram: 

  1. 3. - pondělí  - beseda s žáky 6. tříd ZŠ o současné literatuře pro mládež
10. 3. - středa  - cestopisná přednáška manželů Špillarových
24. 3. - středa  - ekologická přednáška Alternativní energie pro váš dům
30. 3. - úterý  - přednáška socioložky Jiřiny Šiklové
Pomocí ankety, která bude zveřejněna v knihovně a na webových stránkách knihovny, chceme 

zjistit, s čím jsou naši návštěvníci nespokojeni a co bychom měli v našich službách zlepšit.
Bohumila Krupníková, vedoucí knihovny 

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 3., 17. a 31. 3. na ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, 

K Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, U 
Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka - středa 10. a 24. 3. na ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, 
Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, 
nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v měsíci únoru
Úterý  2. 3. ul. Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
Úterý  9. 3. ul. Jožky Matěje, K Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, 
Zahradní.
Úterý 30. 3. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka.
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INFORMACE ZE ŠKOL
Základní škola V. Martínka informuje
Zápis do 1. tříd

V úterý 19. ledna se konal slavnostní zápis žáků do prvních tříd. K zápisu přišlo 
celkem 49 dětí. Pět dětí přišlo po ročním odkladu. Dvě děti o odklad žádají. Příští rok 
budou otevřeny dvě první třídy s předpokládaným počtem 47 žáků.

Zápisem byla pověřena Mgr. Bajerová. Spolu s ní zápis vedly: Mgr. Pasyková, 
Mgr. Marková, Hurajtová, Mgr. Křížová. O formální náležitosti správního řízení se 
starala Mgr. Škvareková. U zápisu byly i učitelky mateřské školy P. Žabenská a L. Foltová. V kos-
týmech pohádkových postav pomáhali žáci. Děti keramického kroužku připravily pro budoucí 
prvňáčky drobné dárky. Věříme, že se dětem i rodičům jejich prvá návštěva školy líbila.

Hodnocení 1. pololetí školního roku 2009-10
V prvním pololetí navštěvovalo naši školu celkem 350 žáků (první stupeň 169 a druhý 181 žáků). 

Chlapců bylo 170 a děvčat 180. Průměrný prospěch celé školy byl 1,47 (1. st. – 1,20 a 2. st. – 1,60). 
Celkový průměr je ve srovnání s loňským pololetím o něco málo lepší.

S vyznamenáním prospělo celkem 226 žáků. Samými jedničkami bylo hodnoceno 117 žáků (18 
z druhého stupně). Průměrný počet zameškaných hodin na jednoho žáka byl 50,6. Bohužel byla i 
neomluvená hodina.

V pololetí bylo hodnoceno též chování žáků. Na jedné straně bylo uděleno několik výchovných 
opatření (včetně důtky ředitele školy a sníženého stupně z chování). Ve větší míře jsou ale zastou-
peny pochvaly žáků. Bylo uděleno 46 pochval tř. učitele a 7 pochval ředitele školy. Mnozí žáci navíc 
dostali od svých třídních učitelů ještě pochvalné listy. 

Ceníme si toho, že se mnozí žáci věnují dalším ať už školním, či mimoškolním aktivitám. Chvá-
lyhodné je zapojení do zájmových útvarů. Celkem zájmové kroužky navštěvovalo 171 žáků. Další 
řada žáků se i mimo školu věnuje hudbě, výtvarným činnostem, tanci, různým sportům, někteří se 
zajímají o konkrétní vědní obor.

Významného úspěchu dosáhla Barbora Šindlerová z 9.B, která vyhrála okresní kolo Dějepisné 
olympiády, a Hana Kovalová z 9.B, která zvítězila v okresním kole Chemické olympiády. Obě děv-
čata postupují do krajského kola.

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou stanoveny na období 8. - 12. 3. 2010.
Mgr. Aleš Vyvial

POZVÁNÍ NA KULTURNÍ AKCE V BŘEZNU 2010
10. 3.  středa - Městská knihovna Brušperk pořádá v 18 h. cestopisnou přednášku Václava 

a Lenky Špillarových s názvem OCEÁNIE - Perly Havajských ostrovů. Přednášející jsou 
autory knih řady Toulky světem a příspěvků do různých časopisů. Své velmi zajímavé bese-
dy a přednášky doplňují diaprojekcí unikátních fotografi í přírodních scenérií. Srdečně zveme 
k příjemnému posezení.
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18. 3.  čtvrtek - Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk Vás srdečně zve 
na vernisáž výstavy MARIE MOHELNÍKOVÉ. Zahájení v 17 h. Výstava potrvá do 19. 5. 
Vystudovala ekonomickou školu a výtvarně se vzdělávala ve Středisku pro rozvoj umění Viri-
dian, navštěvovala přednášky doc. P. Holého na Univerzitě volného času v Ostravě. Pochází 
z rodiny, kde ochotnické divadlo, hudba i výtvarné umění měly dávné kořeny. Zachycuje pas-
telem krajiny – zahrady, vzpomíná na dětství i na lásku. Zahrada je prostor prvních lásek 
i místo, kde láska trvá i znovu začíná. Krajina - zahrada je domov.

21. 3.   neděle – 15.30 h. v sále ND Brušperk. Základní umělecká škola v Brušperku Vás srdečně 
zve na koncert RADOSTNÉ ZPÍVÁNÍ. Účinkují: žáci pěvecké třídy p. uč. Šárky Dvorské, 
komorní sbor, cimbálová muzika Tragač, hudební skupina Experti. Hosté: Petra Nedoros-
tová - studentka OU a Hana Vyvialová – studentka Janáčkovy konzervatoře. 

 Klavírní spolupráce: MgA. J.Davidová, J.Řezanková, Mgr. P.Kubalová. 
 Kytarová spolupráce: K.Kůřilová, J.Beránek.
24. 3.  středa – Městská knihovna Brušperk pořádá v 18 h. přednášku ALTERNATIVNÍ  

ENERGIE pro váš dům. Seznámíme se s možností vytápění pomocí tepelných čerpadel a  
využití sluneční energie k ohřevu vody. Přednášet nám bude ing. Petr Horák, pracovník  
Střediska expertních energetických služeb.

26. 3.  pátek – 18.30 h. v sále ZŠ V. Martínka v Brušperku DIVADELNÍ PŘED-
STAVENÍ „ZAMILOVAT SE“. Hrají: Jana Paulová a Pavel Zedníček. 
Hra Zamilovat je plna humoru pramenícího z prosté lidské snahy šíleně se 
zamilovat i v „seriózním“ věku. Navíc oba protagonisté se představí ve dvoj-
rolích milenců i manželů. To s humorem potvrzuje starou známou pravdu. 
Člověk stále hledá ty samé typy svých protějšků. Vstupné: 1.–5. řada 270 Kč, 
zlevněné 230 Kč, 6.–10. řada 240 Kč, zlevněné 200 Kč, 11.–15. řada 200 Kč, 
zlevněné 160 Kč (zlevněné: senioři, studenti, děti, ZTP). Předprodej vstupenek zahájen 
v sobotu 6. 3.  v Informačním centru Brušperk. Zve kulturní komise města.

27. 3. sobota – pořádá Kulturní komise města Brušperk v Národním domě
 Velikonoční Jarmark
  s ukázkou ručních prací, zajímavých technik zdobení kraslic, paličkování, drátkování, růz-

ných ozdob z modelářské hlíny, šperků, nabídkou keramiky. Nebudou scházet ani tatary, 
velikonoční perníčky a další zajímavé techniky a ozdoby.

 Všichni jsou srdečně zváni

30. 3.  středa – Městská knihovna Brušperk pořádá v 18 h. besedu se socioložkou a spisovatelkou 
JIŘINOU ŠIKLOVOU. Povídat si budeme o problematice stáří a generačních 
problémech, což je také námětem její knihy Deník staré paní. K dalším titulům 
patří Dopisy vnučce nebo Matky po e-mailu. Je také autorkou řady odborných 
titulů a článků. Přednášela sociologii na Universitě Karlově, vedla katedru soci-
ální práce. Je členkou správních rad řady nadací (Vize 97, Nadace Charty 77 

- konto bariéry). Získala ocenění Žena Evropy za svůj přínos integraci Evropy, Medaili za 
zásluhy od V. Havla a plaketu Alice Masarykové za zásluhy o rozvoj sociální práce v ČR. 
Všechny zájemce srdečně zveme do naší knihovny k setkání s touto velmi zajímavou ženou.  



Brušperský zpravodaj

10

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu Martina J. Valy, která potrvá do 17. 3.
Nový výstavní rok otevřel 21. ledna 2010 v galerii ND náš mladý výtvarník Martin Jiří Vala. Je 

to jeho první samostatná výstava v Brušperku. Studoval u prof. E. Ovčáčka na PedF Ostravské 
univerzity. Martin Vala má vlastní grafi cké studio. Zabývá se grafi ckým a průmyslovým designem, 
reklamou a návrhy interiérů. Jeho výstava rozšíří obzor každého návštěvníka. Dokládá, že pomocí 
počítačové grafi ky je možné tvořit umění. Počítač se stává nástrojem výtvarníka tak, jako štětec a 
barvy, kámen a hlína.

Moderní technika, která stále více proniká do všech oblastí lidské činnosti, se nevyhýbá ani 
výtvarnému umění.

Přejme mladému tvůrci úspěchy v práci, osobním životě a dobré nápady pro přípravu nových 
zajímavých výstav.  Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h

Kulturní komise města Brušperk připravuje:
Pátek 9. 4. 2010: koncert Pěveckého kolegia Ostravské univerzity pod vedením umělecké vedoucí 
doc. Drahomíry Míčkové v Národním domě.

Klub seniorů Brušperk – březen 2010
Po  1. 3. 14 h. klub: Schůzka seniorů zdrav. střediska. P. Dlouhá
Út  2. 3. 14 h. klub: Schůzka seniorů dětského domova. p. Vicherková
Pá  5. 3. 9 – 10.30 h. klub: Výdej objednaných jídel. p. Kubinová
Pá  5. 3. 14 h. klub: Schůzka členů ČSBS. p. Krupníková
Po  8. 3. 16 h. klub: Schůze výboru. p. Kubinová
Út  9. 3. 15.30 h. klub: Schůzka ročníku 1930. p. J.Nálepa
St 10. 3. 15 h. klub: Schůzka seniorů Tesko. p. Konvičková
Čt 11. 3. 16 h. restaurace Na Letné: Výroční členská schůze. Dárek 

do tomboly vítán. p. Kubinová
Út 16. 3. 9 – 10.30 h. klub: Prodej vstupenek na operetu Netopýr. p. Tichopádová
Út 16. 3. 16 h. klub: Schůzka seniorů „KA“. p. Kubiková
St 17. 3.  15.30 h. BOOWLING p. Cigánkvoá
Čt 18. 3. 9 – 10.30 h. klub: Zápis na zájezd Čalovo – Gabčíkovo. p. Adamusová

Čt 18. 3. 15 h. Schůzka kroužku analogového a digitálního TV 
vysílání. 

p. Kladiva
p. Z.Nálepa

Po 22. 3. 16 h. klub: Schůze výboru s důvěrníky. p. Kubinová

Čt 25. 3. 6.30 h. zastávka Brušperk, Střed: Odjezd do Polska 
– Chalupki. Uzávěrka přihlášek 15. 3. Cena 85 Kč p. Kladiva

Po 29. 3. 9 – 10.30 h. klub: Výběr peněz na zájezd do Tatranské Lomnice. 
Člen platí 2 100 Kč. p. Cigánková

Út 30. 3. 17.30 h. zastávka Brušperk, Střed: Odjezd do divadla na 
operetu Netopýr. p. Tichopádová

 Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.
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INFORMACE ZE SPORTU
HC Brušperk
V konečné tabulce základní části se HC Brušperk umístil na prvním místě ze sedmi 
družstev. O 3. místo - 14. 3. ve 12.15 h. V případě prohry Brušperku s Janovicemi, 
budeme hrát pouze o 3. místo s poraženým ze dvojice HC Bystré - HC Jestřábi.
Finále - 1. zápas 13. 3. v 19.30 h., 2. zápas 20. 3. ve 14.30 h. V případě našeho 
postupu přes tým Janovic nás čeká vítěz utkání HC Bystré - HC Jestřábi.
Baráž o 2. ligu- 1. zápas 27. 3. v 18 h., 2. zápas 28. 3. v 9.30 h. 
Změna programu vyhrazena. Přesnější informace ohledně našich utkání naleznete na stránkách 
www.mhliga.webnode.cz a www.hc-brusperk.webnode.cz. Vojtěch Tichý

FT Brušperk
Futsalový oddíl Vás zve na utkání 3. ligy DIVIZE F sezóny 2009/2010
 Datum  Hala
18. kolo   5. 3  pá 18 h. Brušperk FT Brušperk - AFC Medvědi Malé Hoštice
19. kolo   9. 3. út 19.20 h.  VŠB VŠB Ostrava - FT Brušperk 
20. kolo 19. 3. pá 18 h. Brušperk FT Brušperk - SK Krmelín
22. kolo 26. 3. pá 18 h. Brušperk  FT Brušperk - United Frýdek-Místek

FT Brušperk „B“ - tabulka týmu sezóny 2009/2010 
1. FT Brušperk B 18 13 4 1 76:29 43
2. Elspol Buldogs 18 11 3 4 60:40 36
3. Pajda Zbyslavice 18 11 1 6 47:30 34
4. Sampdoria Ostrava 18 10 2 6 40:27 32
Zbývá odehrát ještě 4 turnaje.
Všechny další informace jsou uvedeny na naší internetové stránce www.ft brusperk.cz.

Petr Rehwald

Stolní tenis v Brušperku

2. liga, skupina B, muži – současné umístění v tabulce
9. místo Sokol Brušperk  A 17 5 3 9 123:137 30

Naše družstvo hraje ve II. polovině soutěže v úplné sestavě a výsledky se lepší. Zatím: Koral Tišnov 
10:7, TTC Říčany 10:0, Omya Jeseník 7:10, Mittal Ostrava B 9:9, MS Brno B 10:4, MS Brno A 9:9.
Hrajeme v Třinci a Orlové, doma s Lazcemi a znovu venku ve Vsetíně a Hodoníně. Poslední 12. 
družstvo sestoupí do III. ligy, ale celky na 8. až 11. místě budou hrát další kvalifi kaci o setrvání ve 
II. lize a dvě družstva ještě sestoupí.
První čtyři družstva hrají play-off  o postup do I. ligy.
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Úspěchy na krajských přeborech
Na krajských přeborech dospělých v Havířově se z naší výpravy nejvíce dařilo Pavlu Holáňovi, 
který se umístil celkově na 3. místě ve dvouhře mužů.
Rovněž na celkově 3. místě skončila naše nejlepší dvojice ve čtyřhře Pavel Holáň – Lukáš Velebil.

V březnu v sokolovně
So 6. 3. 13 h. Brušperk C - Ropice B OP

14 h. Brušperk A - Metylovice žáci
So 13. 3. 13 h. Brušperk D - Kozlovice OP

16 h. Brušperk A - Mokré Lazce B II. liga
So 20. 3. 13 h. Brušperk D - Oldřichovice OP
So 27. 3. 13 h. Brušperk C - Skalice OP

14 h. Brušperk A - Palkovice žáci
17 h. Brušperk B - Nový Jičín B KS

Ne 28. 3. 10 h. Brušperk B - Příbor KS
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Kráceno redakcí 

SK Brušperk
Přípravné utkání – muži: ne 14. 3., 13 h., VP F-M, dorost - SK Brušperk, umělka Frýdek
Mistrovské utkání - březen 
Muži: so 27. 3., 15h., Stará Bělá – SK Brušperk, doprava: auta
Dorost
Ne 21. 3., 9 h., 11.15 h. SK Brušperk – Poruba
So 27. 3., 12.30 h., 10.30 h. Slavia Opava – SK Brušperk, bus: 8.30 h.
Internetové stránky: sk.brusperk.sweb.cz Lukáš Makúch

SK Brušperk - Dívčí fotbalový klub
V prosinci 2009 se družstvo zúčastnilo prvního ofi ciálního mezinárodního turnaje starších ža-

ček v Hodoníně, kde skončilo na pěkném 5. místě. 21. 12. na turnaji v Brušperku se z šesti mužstev 
umístilo na 4. místě, ve Vracově obsadily 2. místo.

Kapitánka týmu Klára Otrusinová získala pohár nejlepší střelkyně turnaje.

Všech těchto turnajů se zúčastnily 
všechny naše hráčky ve složení: 
K. Otrusinová, A. Malíková, 
S. Morysová, K. Stojanová, L. Nesi-
tová, L. Murasová, V. Martiníková, 
L. Kadrnková, E. Burešová, L. Dittri-
chová, K.Šťulíková, V. Kročková, 
A. Maturová, K. Rimmlová, 
K. Volná.
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Pracovníci MěÚ uklízejí vánoční strom z náměstí.

Kronika našich dnů - únor 2010

Hromady sněhu jsou kolem cest a domů. Výjimkou není ani naše náměstí. Sníh se uklízí z cest, 
chodníků, ale i střech. Odstranit se musí i nebezpečné rampouchy.

Pracovníci MěÚ uklízejí sníh ze střechy 
sportovní haly.
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Rybáři se i v zimě musí starat o ryby.

Hromady sněhu jsou kolem cest a domů výjimkou není ani naše náměstí. Sníh se uklízí z cest, 
chodníků, ale i střech. Odstranit se musí i nebezpečné rampouchy.

Zasněžený hřbitov

Zamrzlá přehrada a zasněžené stráně zvou k zimním radovánkám.
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Vítězové recitační soutěže.

První pololetí školního roku 2009/10 zakončilo hodnocení žáků. Již tradičně k němu patří i zábava 
pro děti. Pro žáky 1. stupně školní karneval a diskotéka pro žáky 2. stupně. O hudbu se postarala 
kapela Blankyt Vládi Holuba a DJ Ondřej Folta.
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Z výstavy Martina J. Valy v Národním domě. Průvodní slovo malířka Jana Ulrychová.
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Kondiční soustředění hráček v Malenovicích v hotelu Petr Bezruč fi nančně podpořili jejich rodi-
če, METALLURGICAL&STEEL SERVICE s.r.o., Koval Team, město Brušperk. Všem děkujeme a 
těšíme se na další spolupráci.

Rádi mezi sebou uvítáme nové hráčky různých věkových kategorií, které chtějí rozšířit náš tým 
dívčí a ženské kopané. Pro rozvoj těchto aktivit uvítáme i další nové zájemce a sponzory. 

Podrobnosti o nás, odehraných turnajích, zápasech a termínech náborů nových členek naleznete 
na internetových stránkách www.holkyzbrusperku.webnode.cz.

Trenéři Zdeněk Morys, Ing. Rostislav Golla, Jaroslav Dittrich. Zdeněk Morys
Kráceno redakcí

Informace z činnosti Volejbalového klubu Brušperk
Od začátku roku se členové našeho klubu úspěšně zapojili do 1. Ostravské volejbalové ligy 

smíšených družstev, kam loni postoupili. Po ukončení základní části se mezi osmnácti družstvy 
umístili na 6. postupovém místě (postup mezi prvních devět zajišťuje účast v bojích o první mís-
ta). Navíc dosáhli stejného počtu vítězství jako další úspěšný dlouholetý účastník 1. ligy družstvo 
Brušperk Mix (v tabulce skončilo na 2. místě za vítězným družstvem Falconi – obhájcem loňského 
titulu). O celkovém pořadí se rozhodne na dvou závěrečných turnajových dnech 7. 3. a 18. 4. 2010, 
které se uskuteční opět v Polance n. O.

Družstvo našich volejbalistů Velman Brušperk si vede docela dobře i v nové soutěži Región 
Beskydy – volejbalové lize, která probíhá ve Frýdku-Místku. V současné době je na 3. místě ve 
čtvrtfi nále B (9 družstev).

Od podzimu loňského roku pořádáme ve sportovní hale v Brušperku každý měsíc dlouhodobý 
seriál volejbalových turnajů smíšených družstev (nástupce Beskydské volejbalové ligy). Tyto turna-
je získaly na značné popularitě (pravidelně se jich účastní přes 100 hráčů a hráček). Vyvrcholením 
celého sledu turnajů je závěrečný turnaj Velikonoční vajíčko, který se opět uskuteční na velikonoč-
ní sobotu 3. dubna 2010. Zveme všechny příznivce volejbalu!

O tom, že nežijeme jen volejbalem, svědčí i další akce otevřené i pro další příznivce volejbalu. 
Například nově Večerní posezení přátel volejbalu (restaurace Na Letné 5.3.2010) nebo již pravi-
delná společná letní dovolená pro cca 70 osob (začátkem srpna v Mílovech na Vysočině).

Ing. Ivan Cap, předseda Volejbalového klubu Brušperk, o.s.

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
V úterý 16. 2. 2010 se konala volební valná hromada naší jednoty, na které jsme zhodnotili čin-

nost za uplynulé období a zvolili nový výbor.   
K dnešnímu dni máme 207 členů - 38 mužů, 120 žen, 2 dorostence, 1 dorostenku, 20 žáků a 26 

žákyň. Máme velkou radost z toho, že se nám podařilo zaregistrovat i mládež.
V naší jednotě pracuje odbor všestrannosti, šachový a tenisový oddíl.
Oddíl sokolské všestrannosti zabezpečuje cvičení od těch nejmenších, až po ty dříve narozené. 

K pravidelnému cvičení se scházejí tyto oddíly: Rodiče a děti, žactvo, aerobik, ženy, jóga, rehabi-
litační míče, smíšená odbíjená a muži nohejbal. Cvičíme v sokolovně i v tělocvičně ZŠ. Všechna 
cvičení jsou přístupna široké veřejnosti a jsou hojně navštěvována.  

S hodnocením práce šachového a tenisového oddílu vás seznámím v příštím čísle.
Valná hromada schválila pro rok 2010 minimální hodnotu oddílových příspěvků pro aktivní 
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členy ve výši 50 Kč. Dále schválila pronájmy pro tento rok: tělocvična 60 Kč/h, kurty na odbíjenou, 
nohejbal 100 Kč/h a tenisové kurty po 80 Kč/h . Pronájem sokolovny stolnímu tenisu se nemění. 
Výbor ČOS na svém jarním zasedání v r. 2009 zvýšil hodnotu členských příspěvků na rok 2010 
takto: pracující 300 Kč a ostatní 100 Kč za rok.

Děkuji všem funkcionářům, vedoucím, cvičitelům a trenérům za jejich obětavou práci pro roz-
květ naší jednoty, popřát jim především pevné zdraví, hodně elánu, energie, nadšení a přát si nebo 
je požádat – vydržte! Děkuji i městu Brušperk za dotaci. Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ 

HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

105 let od narození keramika Bohumila Fialy 
Brušperský keramik Bohumil Fiala se narodil 5. března 1905 v Brušperku v rodině místního 

kamnáře Ferdinanda Fialy. Řemeslu se vyučil u svého otce. V roce 1924 úspěšně absolvoval umělec-
koprůmyslovou školu v Bechyni v oboru keramický výtvarník. Byl přijat na Akademii výtvarného 
umění v Praze do ateliéru významného českého sochaře profesora Jana Štursy. Studium ale nedo-
končil, vrátil se zpět do Brušperku, kde po otci převzal vedení rodinného podniku. 

Bohumil Fiala se dočkal v Brušperku několika realizací svého díla. 16. července 1933 byla na 
budově radnice odhalena jím navržená pamětní deska padlých legionářů Josefa Vantucha a Valen-
tina Šajera. Josef Vantuch padl ve Francii u Arrasu, Valentin Šajer zahynul v Rusku při bojích s bol-
ševiky. Pamětní desku jim nechala zhotovit brušperská Tělocvičná jednota Sokol. 

U příležitosti 80. výročí narození Vojtěcha Martínka došlo 9. dubna 1967 k odhalení pamětní 
desky na jeho rodném domě. Autorem návrhu byl opět Fiala. Z jeho další tvorby je možno připo-
menout pamětní plakety, upomínkové předměty vytvořené u příležitosti oslav 700 let od založení 
města, vázy a jiné dekorativní předměty, po kterých byla velká poptávka mezi jednotlivci i podniky. 
Jeho dílo bylo také představeno na Světové výstavě v Montrealu. Bohumil Fiala je rovněž uveden 
ve Slovníku českých a slovenských výtvarných umělců, který vydalo Výtvarné centrum Chagall 
v Ostravě. Bohumil Fiala zemřel 3. prosince 1986 v Brušperku.

Brušperské kalendárium
4. března 1915 se začaly kolem kostela dělat výkopy pro novou kanalizaci. Při kopání byly nalézány 
lidské kosti, v minulosti se totiž v těchto místech nacházel hřbitov.
5. března 1935 klesla v Brušperku venkovní teplota až k -22°C.
11. března 1900 v sále U Hladných (dnes U Tochy) uskutečnila přednáška známého cestovatele 
MUDr. Emila Holuba. Ten pak navíc daroval brušperské obecné škole jako učební pomůcky vzácné 
exponáty, které si přivezl ze svých výprav.
15. března 1940 se v důsledku rychlého tání prudce zvedla hladina vody v řece Ondřejnici, led 
popraskal a byl unášen po proudu dál. Před Cvekovým mostem se ledové kry ucpaly, voda se rozlila 
podél obou břehů do okolí a zatopila několik domů. Některé kry měly tloušťku až 1 m, na jejich 
rozbíjení přijeli hasiči z Moravské Ostravy, policie a němečtí vojáci.   
22. března 1945 přijeli z Kunčic pod Ondřejníkem do Brušperku čtyři příslušníci SS, aby řídili 
opevňovací práce. Na jejich pokyn kopali brušperští obyvatelé zákopy podél okresní silnice a na 
různých místech stavěli zátarasy. Připravil Mgr. Petr Juřák
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Studny a zdroje pitné vody
O zásobování města Brušperk vodou není mnoho zmínek. Těch, kteří by mohli ještě vyprávět, 

stále ubývá.
Hlavním zdrojem pitné vody byly soukromé studny. Na bohatších statcích bývaly i dvě. Obyčejně 

mívali i rybníky. Ten měl dvojí význam, chov drůbeže, zvířat a zdroj vody pro případ požáru. Malé 
studánky měli ve sklepích jako vlastní zdroj vody i drobní domkáři. Ty byly po zavedení vodovodu 
občany zasypány nebo zazděny. Pahorek, na kterém bylo naše město vystavěno i oba sousední sva-
hy, jsou bohaté na vodu. Na náměstí bývala v minulosti kašna. Voda tu byla přiváděna dřevěným 
potrubím z pramenů na Tylečkově roli na Petříně. Potrubí časem zkamenělo a jeho zbytky jsou 
uloženy v muzeu ve Frýdku-Místku. Ještě v 90. letech minulého století byly zbytky na dně potůčku 
pod přemostěním silnice ke Krmelínu.

Při prudkých deštích v roce 1997 pod uvolněnou zeminou zmizely i poslední části starého potru-
bí. Na Cvekově roli jsou ještě zachovány vodojemy, které jímaly vodu už ze zmíněných pramenů. 
Byly i ohrazeny a v jejich okolí se nic nesmělo pěstovat. Z vodojemů byla voda dodávána do veřejné 
sítě až do vybudování nového vodojemu na Petříně. Celý systém byl majetkem vodáren. Studny 
jsou dvě. Jedna je chráněna mohutným betonovým víkem a druhá železným. Dnes obě skrývá 
křovitý porost. Správcem vodovodního a kanalizačního řadu byl mnoho let p. František Vantuch, 
který získal k příjmení přídomek podle práce, kterou vykonával, Vantuch vodař.

Po zavedení veřejného vodovodu v roce 1933 byly kašny postupně zrušeny. Na náměstí zůstala 
pumpa, ale i ta brzy zanikla. 

Pokračování příště. Zdenka Chorvátová

RŮZNÉ
Poděkování
Děkuji všem zaměstnancům Domova pro seniory Ondráš za péči, kterou věnovali mému otci Fran-
tišku Čačkovi. Dcera s rodinou.

8. 3. Přání 
Vše nejlepší, hodně zdraví a rodinné pohody přeje všem ženám 
k jejich svátku 8. března MO KSČM Brušperk.

Pozvánka na Kněhyni 2010
Lašanky – KMŽ, o.s., zvou na svůj tradiční víkendový pobyt spojený s oslavou Dne dětí a škvaře-
ním vaječiny.
Datum: 18. 6. až 20. 6. 2010, místo: autokemp Kněhyně Prostřední Bečva
Cena pobytu: 380 Kč dospělý, dítě do 14ti let s lůžkem 340 Kč, dítě bez lůžka 80 Kč.
Ubytování ve čtyřmístných chatkách nebo v pokojích v centrální budově.
Přihlášky u p. Jany Konečné do 3. března na tel. 776284777 nebo 558666886.
Záloha: dospělý 150 Kč, dítě s lůžkem 100 Kč

Mateřský klub Kuřátka
Dne 15. 3. 2010 proběhne JARNÍ BURZA OBLEČENÍ. Oblečení můžete odevzdat 8. a 10. 3. 
od 9 do 11 h. Věci doneste očíslované, podepsané a oceněné + seznam.
Klub otevřen v pondělí 9.30 – 11 h., 16.30 – 18 h. a ve středu 9.30 - 11 h.
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Každé úterý v klubu:
9.00 – 9.45 h. Robátka – PROGRAM HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA pro děti od 8 – 18 měsíců. 
Informace tel. 605 965 271 nebo na ww.yamahaprodeti.cz. Vede p. Stachová.
10.00 – 11.00 h. CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI. Vede p. Stachová.
Kontakty: G. Cholavová 724 774 557, S. Bouzková 722 499 311.

Klub českých turistů Brušperk
Sobota 6. 3. – Pustevny - Radhošť
Sraz v 6.40 h., zastávka Brušperk, Střed 
Pěší - trasa: Trojanovice Raztoka - Pustevny ( možno lanovkou) - Radhošť - Trojanovice Raztoka.
Délka trasy: 9 – 15 km, obtížnost: středně těžká trasa, doprava: autobus (vlak), příjezd 17.30 
– 18.30 h., jízdné cca 130 Kč. Vedoucí akce: Lukáš Makúch.
Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. Každá 
akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. Bližší informace: 
J. Vávra, tel. 774 868 773, Borošínská 667, L. Makúch, tel. 603 820 191, Zahradní 907. Internetové 
stránky klubu: http://kct.brusperk.com. Lukáš Makúch

Z Lašského společenství, o.s., LULV 
Prezentace LS, o.s. a LULV mezinárodně
Další prezentace LULV na mezinárodní úrovní byla realizována na konferenci ARTEP 2010 na Slo-
vensku, jsou to následující prezentace:
M. Konečný, S. Vajs - Lašská univerzita libovolného věku a její řízení
M. Konečný - MASV method and energy optimization of control parametrs
Připravujeme další prezentaci v zahraničí, a to na mezinárodní konferenci ICCC 2010 v Maďarsku.
Rádi přijmeme Vaše názory, podněty a kritiku, abychom model univerzity a její prezentaci mohli 
vylepšit. Více o konferenci a prezentaci na www.lassko.cz.
V březnu se připravují dvě akce: Literární odpoledne a Posezení se spisovatelkou. Termíny a obsah 
upřesníme. Informace na www.lassko.cz
Informační média - RNDr. Milan Konečný 558 432 888 /brzo ráno, pozdě večer/, 558 666 526 přes 
den, stále 604 410 349, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Infocentrum Radostný svět - kanceláře 
LS, o.s. v ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s. K Náměstí č. 500, 739 44 Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně v těchto časových intervalech: 7.30, 11.30, 15.30, 19.30, 23.30 h.
Informace o vysílání Local TV (schéma, program vysílání, inzerce v Local TV) najdete na inter-
netových stránkách: www.ltv-plus.cz
Internetové vysílání Local TV Brušperk na adrese: www.brusperk.ltv-plus.cz

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, 
www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300
Informační centrum Brušperk, J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 17. 3. 2010. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz



Brušperský zpravodaj

21

Studio Wellness
péče o člověka provádí:
poradenství a servis zdarma

Zaměřujeme se a účinně řešíme:

  detoxikaci a regeneraci 
organismu

  zvýšení energie

  regulaci a stabilizaci váhy

  péči a ochranu pleti

Mobil: 731 758 667

Centrum optimální 
kondice a zdraví

Pohled na zimní Brušperk.
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TRUHLÁ STVÍ
Petr Hala ta

Bru perk
Krmelínská 345

pujcovnaponorek@seznam.cz
www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz

mobil: 607 814 759, telefon-fax: 558 666 131

Zakázková v roba nábytku, oken, dve í, plot ,
bran, pergol, gará ov ch stání, obklady st n, stropu,

podhled , zábradlí, schodi , schodov ch stup , tesa ské
konstrukce.

Stavební innost, o et ení krov ,
zakázky v etn návrhu, dopravy a montá e.



Brušperský zpravodaj

24

 až 5O OOO Kč
 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz
Hledáme nové obchodní zástupce

RPSN od 199,71%

Stačí jednou zavolat!
777 76O 96O

k03-000959-09_130x90_CB.indd 1 12.5.2009 17:35:07
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PLOTY – PLETIVO – OPLOCENÍ - MONTÁ E

www.ploty-pletivo.cz
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, Mitrovice, 724 00,

Otevírací doba: Po – Pá 8:00 -15:00 nebo po telefonické domluv na tel.: 722 550 000

DOPRAVA ZDARMA - p i celkovém nákupu nad 7.000 K , jinak 300 K .

Dodáme Vám kompletní nové oplocení v etn montá e

PLOTY - PLETIVO - jsme firma, která se zab vá prodejem plot a kompletního
p íslu enství pro drát né ploty, jako jsou poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva,

lesnická a dekora ní pletiva, chovatelské sít , sloupky, vzp ry, napínací dráty, vázací

dráty, napínáky, ostnat drát, p ípadn podhrabové desky. Dále nabízíme branky a vrata

ve v ech velikostech a jin sortiment na stavbu oplocení.

Dále nabízíme GARÁ OVÁ VRATA v klopná, rolovací i sek ní a to jak ru ní tak
s pohonem na dálkové ovládání. Více informací naleznete na www.vrata-ostrava.cz

Prodáváme také TÚJE NA IV PLOT OD 10 K . Kompletní nabídka je na

www.thuja.cz nebo na tel.: 722 557 777

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ)
4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát pr m ru

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm
V ka pletiva Cena za 1m Balení Celková cena s DPH
100 cm 45 K 25 m 1.125 K

125 cm 56 K 25 m 1.400 K
150 cm 59 K 25 m 1.475 K

160 cm 67 K 25 m 1.675 K

180 cm 81 K 25 m 2.025 K

200 cm 84 K 25 m 2.100 K
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CHEMICK PEELING p iná í
na povrch a do hloubky pleti kyseliny

• glykolovou a hyaluronovou •

- vznik r zného stupn zán tu,

kter je podmínkou úsp ného

v sledku estetického zákroku

- po stádiu podrá d ní následuje

hojení, kdy mizí akné, vrásky
pigmentace, roz i ené póry

IN DERM transkutánní aplikace

ú inn ch roztok injek ní jehlou

(triabotulotoxinu) do pleti

•zjem uje vrásky nebo prodlu uje

ú in k aplikovaného Botoxu

www.salonsimona.cz tel: 558 666 001, 603 588 092

KLEMPÍŘSTVÍ – 
POKRÝVAČSTVÍ
  Pokládka rovných i šikmých střešních 

krytin
 Nástřik půdních prostor proti škůdcům
  Výroba a montáž klempířských prvků 

a parapetů
  Nátěry plechových střech a okapových 

systémů
  Montáž střešních oken
  Zateplení střech
  Hydroizolace
  Stavba pergol a garážových stání
  Montáž dřevěného palubkového 

obložení (interiér i exteriér)
  Kompletní dodávky materiálů

Porovnejte naše ceny s jinými.
Dohodnutou cenu nenavyšujeme.

Zdarma zhotovení cenové nabídky.

Tel.: 775 21 09 70
www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz

ChrastinaR@seznam.cz

  Šití a prodej dekoračních látek 
a záclon

  Opravy čalouněného nábytku
  Návrh a výroba textilních 

doplňků
  Polštáře, kapsáře, přehozy, 

povlaky, ubrusy apod.
  Zaměření zdarma

Krmelín, Školní 282, 
tel.: 558 674 274, 776 829 622,

739 451 529
E-mail: verazborovska@seznam.cz

Bytový textil, 
čalounění

Věra ZBOROVSKÁ
(5 a 7 komorové)

  Výroba a montáž plastových oken, 
dveří 
a výloh včetně doplňků

  Výroba a montáž parapetů, 
žaluzií a sítí proti hmyzu

  Kompletní realizace od zaměření 
až po zednické zapravení a likvidace 
starých oken

  Zdarma: kalkulace, zaměření, doprava
(do 30 km od Ostravy)

PLASTOVÁ OKNAPLASTOVÁ OKNA

Tel.: 608 369 840
E-mail: dobraokna@seznam.cz

www.oknaplast.kvalitne.cz

AKCE!!!
Využijte mimořádných 

zimních slev
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Pohled z Antonínova na zasněžené město.
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